

Tisková zpráva – prohlášení ZO ČSOP Kulíšek Rokycany k protipovodňovým opatřením

CHCEME ZPĚT K ŘECE Nechceme Rokycanskou zed'

Město Rokycany ve spolupráci s Povodím Vltavy již téměř 10 let chystá **protipovodňová opatření**. Souhlasíme. Zejména ti z nás, kteří bydlí poblíž řeky.

Nedomyšleným počinem je však připravovaná stavba s označením „**Klabava – Rokycany zkapacitnění koryta Klabavy a Holoubkovského potoka a zabezpečení protipovodňové ochrany města**“. Reálným výsledkem tohoto projektu za více než půl miliardy korun mají být v případě Klabavy více než jeden metr vysoké **betonové zdi** podél koryta řeky vedoucí prakticky celým městem – od železničního mostu na Práchovně až k mostu u restaurace na Hradčanech, odkud bude **řeka zakopána** o další metr do hloubky až k soutoku u fotbalového stadionu. Holoubkovskému (Boreckému) potoku má být koryto **vybagrováno a vybetonováno** do obdobné podoby jakou má dnes Klabava u sídliště v Rokycanech Na pátku. Centrum města by tak (vedle protihlukové zdi podél trati Praha-Plzeň) ještě více rozdělil další betonový koridor, v jehož hlubinách poteče řeka.

Opatření v této podobě na desítky let **nevratně uzavírá možnost zapojení řeky do veřejného prostoru Rokycan** a její využití pro rekreaci a odpočinek. Nebude možné se k řece dostat, dokonce bude obtížné na ni i vidět. Přestane nadobro existovat možnost posedět na jejím břehu, brouzdat se korytem. Znamená to konec procházek u řeky s kočárkem, rodinou i psem. **Řeka ztratí význam** pro obyvatele města i pro veškerý život spojený s vodním tokem.

V moderních evropských městech vítězí snahy o **urbanisticky i biologicky příznivější řešení**. Existují možnosti protipovodňových opatření, které začleňují vodní toky do městské



zástavby a dávají **prostor obyvatelům měst k užívání řeky**. Navrhované řešení s uzavřením vodního toku do hlubokého betonového koryta v Rokycanech jako kdyby



přišlo z minulého století. Úpravy lze provést například tak, že rozšíření a zpřístupnění řeky splní protipovodňovou funkci a zároveň umožní úpravu parkovou – hřiště, cestičky, lavičky, schody do řeky, brody přímo přes řeku...



Betonové zdi naopak nedokázaly při posledních povodních v některých českých městech chráněné oblasti zcela ochránit. Například v Praze - Zbraslavi, kde vlivem selhání několika hradidlových komor došlo k zaplavení domů chráněných zdí. I v době sucha tyto zdi představují problém s narušením odtokových poměrů vod do řeky a způsobují zvýšenou vlhkost ve sklepních prostorech budov u zdí.

Jsme přesvědčeni, že lidé žijící v Rokycanech, by měli být **informováni**

zástupci města i nad rámec povinností předepsaných zákonem (tj. vývěskou na úřední desce a neosobním oznámením o zahájení územního řízení v místě stavby). Všichni občané Rokycan by měli mít možnost **vyjádřit svůj názor** na takto zásadní zásah do podoby našeho města, které bude jedním neuváženým rozhodnutím poznamenáno na desítky, možná i více let. Chtěli bychom, aby u takto významných projektů existovala **dlouhodobá koncepce rozvoje** diskutovaná s občany.

Konkrétně u tohoto projektu chceme vyvolat otevřenou veřejnou diskusi, kde by zástupci města konečně informovali **všechny** obyvatele o chystaných změnách tváře města a vyslechli názor těch, kteří se o město a jeho podobu zajímají.

Chceme, aby město pozastavilo realizaci projektu do doby, než proběhne veřejná debata a případně přehodnotilo, zda za nemalé prostředky není možné změnit centrum města jinak – tak, aby ochranou proti povodním vzniklo zároveň místo odpočinku, relaxace a setkávání.

Více informací na veřejné facebookové skupině „**Rokycany-chceme zpět k řece**“.

Telefonické kontakty:

Daniel Šatra, předseda základní organizace ČSOP Kulíšek Rokycany : 739 429 459

Pavel Sova, ČSOP Kulíšek Rokycany : 608 349 834

e-mail: csopkulisek@seznam.cz

1. obrázek – Bad Staffelstein, Bavorsko-etapa 2011 (Just T., Přírodě blízké úpravy vodních toků v intravilánech, ppt prezentace)

2. obrázek – řeka Loučná-Litomyšl, 2009 (Kolář P. a kol. 2009, REURIS-příklady dobré praxe-revitalizací vodních toků v urbanizovaném prostředí na území ČR, Unie pro řeku Moravu)

3. obrázek – Zbraslav za protipovodňovou zdí při záplavách v roce 2013